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          HICAP 50  / 100 - описание и инструкция за експлоатация

При стартиране на програмата за видеонаблюдение HICAP  от иконата  "MAIN" се влиза в главната програма. На екрана се виждат една или няколко камери - в зависимост  от броя включени - до 16 , и от това какъв прозорец е избран от командните бутони в ляво долу - 1,4,9,16 или друга комбинация. Ако няма командни бутони , а целият екран изобразява една или няколко камери / режим на пълен екран / , то с две последователни кликвания с десен бутон на мишката се минава от режим пълен екран / удобен за наблюдение в реално време / в режим намален екран на камерите плюс командни  бутони и обратно. Останалите командни бутони са: 1 - 16 в средата долу - за смяна на наблюдаваната камера , когато е избран режим наблюдение на една камера /от първия бутон в ляво долу / ; пак долу надясно следват три бутона - настройки / изобразен с чук и гаечен ключ / , до него в средата - преглед на записи , и най в дясно - BACKUP  / изобразен като магнетофон / . Следва лентата с командни бутони най в дясно - горе - индицира час/ дата в момента,  версия на софтуера /напр .6.0.9./ , следва плъзгач SOUND ,  HDD CAPACITI   и Изход от програмата. Плъзгачът SOUND  усилва звука в реално време на избраната камера / ако има такъв / , а бутонът в дясно и отгоре над плъзгача включва и изключва звука . Преди да се тръгне към преглед на записи, звукът в реално време трябва да се изключи  . Показанието  100%  на HDD capaciti    след няколкодневна работа е нормално.

       Бутон Настройки -  стартира се  прозорец , където  трябва да се въведе име и парола - фабрично зададени са :  user n. -" super ", pass. -"super" ,могат да се сменят и/или да се добавят нови  / напр. "q " , "q" , след въвеждане на име и парола с "Enter" или "OK" се влиза в режим на настройки .  Бутони в режим настройки: /долу/

Default , Recording , DI/DO, Motion , Audio, Color , PTZ, Auto backup , File management,  изход . Избраният подрежим на настройки е оцветен в розово.

Default -  Start - определя при стартиране на програмата с колко броя камери да се стартира дисплея - 1/4/9/16  и дали да бъде в режим цял екран /full screen/ .

                 - OSD  - определя каква информация да се изобразява върху видеоизображението; тук трябва да са избрани вторият и третият ред - номер на камера и  информация за запис в текущия момент при наличие на движение

               - Auto switching - дава възможност за циклично превключване на камерите една след друга - този режим не трябва да се избира

                -Event detection - тук не трябва да се избира нищо.Ако се избере "internal speaker", при всяка детекция на движение ще се чува звук, което в повечето случаи е непрекъснато  и дразнещо. Този режим има смисъл, ако се наблюдават охраняеми затворени помещения, в които много рядко влиза някой.

             - Display - тук като  camera type трябва да се избере PAL .Enable overlay scale и TV out OSD  не трябва да се избират.

            - Audio devise -  ако в системата е включена 16 - канална карта HERA  , то трябва да се избере HERA devise.  Ако няма такава , се избира  Saund devise .

           - Remote port -  определя порта на компютъра, през който програмата за дистанционно наблюдение се свързва с него по мрежата /локална или Internet /. По подразбиране е  1104 , но може да бъде сменен .

           - Network -   в случай,че основният компютър ,в който са включени камерите /видеосървър / е включен в мрежа за дистанционно наблюдение, трябва да се избере Enable network  и  LAN .

           - Restart -  oт тук може да се избере в кои дни и в колко часа компютърът да се рестартира сам.

           - Watch-dog - aко този режим е избран, в случай на зависване на системата на компютъра / Windows / , самата платка Hicap рестартира компютъра.

          - Securiti check -  Pas. request не трябва да се избира, а ако се избере  Pass. on shutdoun , при опит да се излезе от системата за запис,трябва да се въведе парола, която е същата , като при влизане в  режим НАСТРОЙКИ .

Recording -  от тук се гласят параметрите на всяка камера по отделно, в зависимост от това коя камера и е избрана за настройки от номерата най-горе. При натискане на бутона А  горе в ляво настройките на избраната в момента камера се прехвърлят автоматично и на останалите. Всяка включена в системата камера трябва да е отметната като Еnable camera. 
 Resolution-  избира  се разделителна способност  , означена в пиксели по хоризонтал и вертикал.

Codec -  MPEG4  е по-добре

Capture frame - избор на брой кадри в секунда  за всяка камера . За HICAP 50  ограничението за кадри е : сумата   от кадрите на нечетните камери е максимум 25 , сумата от броя на четните камери също е 25. За HICAP100 е : 1.+ 5.+ 9.+13 =max.25,

2. + 6. +10. +14 = max.25 , и т.н.

Continuous recording frame  = Capture frame

Pre frame =1

Post frame = 1

Hold event =0

Recording shedule - тук за всяка камера трябва да се маркира седмичният календар, изобразен като таблица, в цвета на избраният режим на запис - нормално в розово , което е цвета на записа при  софтуерна детекция на движение . За целта се кликва върху Motion и след това се покрива таблицата.

DI/DO -  това  не се ползва в случай, че към системата няма включени външни датчици .

Motion -   с  Camera selekt  се определя коя камера се настройва. Целият ред на DO select  не се ползва .

Sensitivity - чувствителност кум движение . 1 е най - чувствително . Нормално трябва да е 1 или 2 . Изборът на Enable night motion дава възможност за през нощта, когато осветлението е по - лошо и във видеосигнала от камерите има шум , да се въведе  друга чувствителност  по часове - например:

from  22    tilt  6    sensitivity   4 .

Insert zone - определя се зона, в която се следи за движение. 

Insert entire zone - целият кадър е зона, в която се следи за движение

Clear zone - изтрива въведена преди  зона за движение

Clear entire zone - изтрива всички въведени зони.

Test - проверява детектира ли се в момента движение при конкретно дефинираните зони. В случай, че конкретната камера наблюдава сравнително малка стая - например офис, и евентуалните движещи се обекти са сравнително големи , е подходящо да се въведе цялата зона. Ако обаче кадърът е на външна панорамна снимка, задължително трябва да се въведат няколко зони, които пак може да покриват целия кадър ,  като по-далечните части на наблюдавания обект трябва да се включат в по-малки зони - в противен случай малки по размер движения могат да бъдат пропуснати. Добре е в този случай най-горният 1 мм от кадъра да не се маркира като зона, защото в се получават фалшиви сработвания за движение.

AUDIO -  с Audio select и Enable audio се определя  към коя камера да се асоциира включеният микрофон - ако се работи с един микрофон, включен през звуковата карта на компютъра. Целият ред DO select  не се ползва. Recording tyme = 1 -5 sec. Това е времето на запис на звук след  слизане на звуковия фон под определения праг за запис. Sampling rate = 11 kHz . Audio detection - с местене на червените линии нагоре - надолу посредством триъгълните маркери в дясно се определя прагът на задействане за запис на звук.

Color - настройки на видеоизображението за всяка камера по отделно.

Brightness - яркост

Contrast  -   контраст

Sharpness -острота на изображението

Hue,saturation V / H  -  цветови настройки . При черно-бели камери те трябва да са в крайно ляво.

"А" автоматично пренася всички настройки на текущо избраната камера върху останалите камери .

PTZ  - Pan -Tilt -Zoom -ползва се в случай.че има включена камера с панорамна глава или Speed -dome camera .

Auto backup - нормално това не се ползва

File management -  от тук при начално зареждане на програмата се определя броя на  image -box -овете, в които се съхраняват записите.Всеки един image -box заема 100MB oт обема на диска на компютъра и това място е неизползваемо от други програми. Когато image-box-овете се запълнят със записи, започва автоматично изтриване на най-старите записи и запис на текущите на тяхно място. Колкото повече image-box  има определени предварително,толкова по-дълго се пази видеоинформацията 
.  Image-box  може да се добавят и по-късно, стига на дисковете на компютъра да има място. Не трябва да се запълва целият системен диск - мин 2 GB трябва да се оставят свободни.

Изход от меню настройки   - бутонът долу в дясно - връща в главната програма .

Преглед на записи - стартира се от главната програма с натискане на бутон "преглед на записи"  1 път - влиза се в програмата SEARCH. Появява се календар с датите от текущия месец. С триъгълните  маркери най-горе може да се избере друг месец. Оцветените в син цвят дати показват на кои дати от избрания месец има записи. След двукратно кликване с десен бутон на мишката върху синия квадрат на интересуващата Ви дата  на екрана излизат image-box-овате от тази дата,индицирани по час и минута от -до. След двукратно кликване с десен бутон върху някой image -boх  долу в ляво на екрана се вижда списък на всички включени камери  и срещу всяка от тях оцветено в зелено наличие на записи в избрания времеви интервал. Ново двукратно кликване с десен бутон върху някой от зелените правоъгълници  избира записите на коя камера ще се наблюдават. Play -speed  определя скоростта на възпроизвеждане на записа - "0 " е  в отношение 1 към 1 , х2 и х4 съответно са 2 и 4 пъти по-бързо /ако на компютъра му стигне производителност/.С бутоните под Play-speed  може да се избира колко камери да се гледат в момента ; в режим наблюдаване на много камери едновременно тези камери, коита нямат записи в текущо преглежданото време първоначално не се виждат, а след като веднъж са  излезли, остават на последния си до момента кадър - това се вижда от точната дата ,час,минута, намираща се в горната част на всеки кадър. Горе в дясно има два часовника - горният показва времето в момента , а долният - времето на преглежданите в момента записи . В ляво от двата часовника има колонка от 5 бутона и вляво от тях - един бутон, който е избран по подразбиране - това трябва да остане така и да не се избира някой от бутоните в колонката, ако се работи в нормалния режим - преглед на видеозаписи, направени със софтуерния детектор на движение. Под тази група бутони /5+1/ има други три бутона с изображения в ляво от тях - по ред от горе надолу - преглед на видео и звук , само видео , само звук. Групата от 2 по 9 бутона :горна 9-ка от ляво на дясно: U - undu - връща стъпка по стъпка направените изменения с някой от  следващите бутони преди това, S - sharpness - острота . B -   softness - притъпява остротата на видеоизображението.  "контраст" , "+" - постъпково увеличение на езображението -след няколко стъпки увеличение на екрана се появява маркер като ръка, с която може да се придвижва тази част от кадъра, която Ви интересува .  "1х"  - не се ползва ; "яркост" , " - " -намалява изображението - след действие на бутона "+" , последен от тази 9-ка бутони е бутонът за връщане една стъпка назад при избор на камера 
 /  image-box / дата / месец . Всички тези девет бутона се ползват, когато прегледът на записи е спрян с pauza или stop .
Втора девятка бутони - от ляво надясно - назад, стоп, напред / от този бутон се стартира прегледа на записите, след като е избран image-box и камера / ,
 кадър назад / в режим пауза / , пауза , кадър напред / в режим пауза / , начало на image -boх-а , запис на BMP  , край на image-box-а . image -
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Тъй като с течение на времето , колкото и голям диск да се ползва , всеки един запис в image-box  ще бъде изтрит , има две възможности да се запази информация така, че да не се изтрива автоматично  - запазване на цял image-box  или запазване на отделни кадри като BMP файлове. Последното става от програмата за преглед на записи - Search ,  като се натисне бутона,обозначен с  "W" -стартира се прозорец, в който по подразбиране се дава име на конкретната снимка и се посочва директория на диска, където ще се съхрани записът ; и двете могат да бъдат променяни ; с OK се потвърждава записът. След това , ако този файл се стартира, на екрана се появява запазената снимка. Конкретна снимка може да се разпечата и на принтер /ако към видеосървъра има закачен такъв/, като се натисне бутонът,изобразен като принтер. Запазването на цял image-box става от главната програма /Main /, като се натисне третия бутон  в редицата долу - след "Настройки"  и Преглед на записи" - този бутон е изобразен като магнетофон -появява се екран с надпис BACKUP -в горната половина на екрана се появява списък на наличните в момента image-box-ове , от които трябва да се маркират тези,които искате да запазите,след каето се натиска бутона " Add " - /добавяне/ - маркираните за запазване image-box-ове се появяват в долната половина на екрана; натиска се бутона "Backup", след което на екрана се появява прозорец, в който трябва да се избере на кой диск да бъдат записани  image-box-овете - в Destinacin drive  избирате някой от дисковете на компютъра C:\HDD, D:\HDD  или  E:\CD-RW,ако искате да записвате на CD ; натискате бутона Backup на прозореца в средата ,след което се появява надпис "Backup kompletion"; натискате Close  и с това   записите са запазени. Прегледът на запазените с Backup  image-box -ове става, като се стартира от главната програма "Backup"  или при нестартирана главна програма по стъпки следното: -Start - Programs- DVR - H-series - UBackUp - което води до едно и също място - основния екран на програмата Backup - натискате бутона Backup View - щракате върху списъка с дискови устройства горе в ляво, докато видите оцветена в жълто директорията Back, щракате 2 пъти върху нея, докато пак оцветени в жълто се появят като поддиректории  записаните image-box -ове; щракате върху тях, което ги прехвърля в синъото поле в дясно;от тук нататък програмата за разглежданe е същата като програмата за преглед на записи "Search".  Aко записите трябва да се преглеждат на друг компютър, така направените Backup  копия трябва да се прехвърлят в предварително създадена директория "Back" на другия компютър , на който трябва да се инсталира програмата  Viewer oт диска ,придружаващ системата Hicap ,  като инсталираната версия трябва да бъде същата като тази на видеосървъра. При стартиране на програмата / Start - Programs - DVR - Viewer program - Viewer -  се достига до същия списък с устройства , разгледан по-горе , и се действа по аналогичен начин.

Системата Hicap може да работи по мрежа - за това е необходимо дистанционният компътър "да вижда" видеосървъра в мрежата по IP  - реално или от LAN , като трафикът,необходим за безпрепятствена работа, е 1Мbit/s .На отдалечения компютър трябва да се инсталира програмата Client  от директория Remute  на инсталационния диск; версията на софтуера трябва да е същата, като на видеосървъра; на видеосървъра в програмата за настройки трябва да са активирани отметките Еnable network  и LAN .  Дистанционният компютър трябва да е на резолюция на монитора 1024х768 или повече.На достанционния компютър трябва да се стартира програмата Client , от бутоните долу в ляво се избира екран - 1/4/9/16, което в последствие може да се сменя и с помощта на бутоните в средата да се избира коя/кои камери да се наблюдават - тук става дума за наблюдение в реално време. Ако програмата Client  се стартира за пръв път , се натиска бутонът "Настройки" , изобразен като чук и гаечен ключ - появява се прозорец, на който горе има изобразени три устройства - трябва да бъде избрано първото, което е LAN  карта - то е по подразбиране - по-долу трябва да се въведат : Remote port - 1104 / aко на видеосървъра портът е сменен - какъвто е там / , IP adres / този на видеосъвъра / ,ID name  и Password / фабрично зададените на видеосървъра са "super" , "super"  , ако са сменени - каквито са ; потвърждава се с ОК. Ако настройките вече са зададени, тази стъпка се пропуска. Ако има повече от един видеосървър, тези настройки се правят за всеки видеосървър по веднъж. В дясно долу на екрана има три кръгли бутона - "избор" , изобразен като писалка, "връзка" , изобразен като тел. слушалка, и "край на връзката " , изобразен като ножица. При натискане на "връзка" на екрана се появява списък на всички зададени видеосървъри с техните IP адреси / в случая на само един видеосървър - един адрес/.  Изборът на видеосървър за дистанционно наблюдение става с двукратно кликване върху неговия IP адрес , след което се натиска бутонът "връзка" - при успешно осъществена връзка на полето на по-долния календар в дясно се появява символ за мрежа.

     *   / Ако този символ не се появи, а вместо това светне бутонът "край на връзка", това означава, че връзка в момента не може да се осъществи.  При няколко неуспешни опита един след друг можете да проверите имате ли изобщо "мрежа" с видеосървъра - за целта излезте от програмата Client  и спазвайте следната последователност : Start - Programs - Accessories - Command prompt - напишете : 
  "   ping  IPадеса на вашия видеосървър : например :

      ping 192.168.0.11       

             ЕNTER

 ако получите отговор 

rerquest tymed out , или  error ,   обърнете се към Вашия мрежови администратор ,за да възстанови мрежата.  

Ако отговорът е reply from ...  ,  това означава, че проблемът не е в мрежата , евентуален рестарт на видеосървъра може да оправи проблема , след което цялата процедура по връзка с видеосървъра трябва да се направи на ново.  /

      След появяване на символа за мрежа при успешно дистанционно включване на екрана започват да се появяват изображенията на включените видеокамери -  ако желаете да наблюдавате всички камери едновременно, включете подходящия екран - 1/4/9/16 от бутоните долу в ляво . Съществена подробност тук е ,че ако на някоя камера в момента няма движение , тя не се прехвърля по мрежата ; нейното изображение ще се появи в момента , в който детекторът на движение във видеосървъра регистрира такова.

На екрана горе в дясно има два календара с часовник - долният показва реалното време в момента по текущото време на компютъра за дистанционно наблюдение /Client / ,  а горния - времето на изобразените на екрана камери ; ако тези времена са много различни , трябва да се развали връзката с "край на връзка " и да се изгради наново - причина за това може да бъде ограничен трафик по мрежата или включване за много дълго на дистанционно наблюдение и натрупване на времезакъснение по трасето.

     От отдалечения компютър могат да се наблюдават и стари записи - през същата програма Client -   след осъществена връзка   се натиска  квадратният бутон долу в дясно до бутона " настройки"  - на екрана се появява прозорец - избира се Surver , след което последователността на работа е като при разглеждане на записи директно на видеосървъра , но няма възможност за ускоряване на преглеждането,както и функциите "пауза" , "стъпка напред" , "стъпка назад".
     Това може да се избегне , ако не се ползва програмата "Client " , а програмата "Viewer"  / или Ubackup - Backup view /; предварително обаче интересуващите Ви записи трябва да са прехвърлени в директория "Back"  на Клиентския компютър. Прегледът на записите става по същия начин , като прегледа на запазените с Backup image- box-ове, описан по-горе. При инсталиран на видеосървъра FTP сървър /например Cerbеrus /  прехвърлянето на записите до клиентския компютър става така : Internet explorer - FTP:// 192.168.0.11  /или каквото е IP то на видеосървъра / - име , парола - интересуващите Ви image-box - ове се прехвърлят по мрежата до директория Back на отдалечения / клиентски / компютър.
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